

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA: SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO NÚM. 25 GERENTE: LUIS CANO

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FLINDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

ABASTOS. SUBSISTENCIAS

XX
Claro es que en la derrama así de gastos generales, como de coeficientes de utilidad, es de suma importancia atemperarse a la diversidad de artículos objeto de comercio, y a las vueltas, envites o aplicaciones que en un período prudencial de tiempo, año, semestre, trimestre o mes, se dé a un mismo dinero, que a veces el comerciante no necesitó ni aportar, sino que giró sobre el aportado por los primeros compradores.

Pondremos algunos ejemplos de base a tener en cuenta con sus similares. Carnes frescas, casquería, aves muertas, caza, pescados... el ciclo de la venta casi es diaria, pero aunque por la reserva no se compute así y sí cada dos días, será un hecho que el montante de capital movido, sobre que gira ese ramo, se le podía dar 15 vueltas al mes, 180 al año, ¿qué porcentaje ha de gravarle por razón de utilidad? Necesariamente muy exiguo, porque suponiendo que fuera un 0,50 por 100, siempre resultaría un interés global de 90 al año, y de 180 si fuera el 1. Y posiblemente, que como el comercio suele evolucionar sobre créditos de garantía que sintetizan plazos de pago más o menos amplios, la primera adquisición de base fué ya pagada después de vendida al detalle, y por lo tanto con el dinero de los adquirentes.

Claro es que en el mismo ramo hay otros artículos como los embutidos, carnes curadas o saladas, aves vivas, etc., con distinto módulo de venta y diferente cielo de tiempo de vuelta al dinero, cuyos porcentajes justos hay que calcular, ¿qué diferencias apreciativas análogas existen y han de contrastarse en las tiendas de géneros alimenticios entre cada uno de los múltiples artículos o secciones de ellos en que puedan y deban agruparse?

Arroz, garbanzos... legumbres secas, quesos y mantecas, bacalao, latría, conservas, almíbar, jamones de marca especial, embutidos curados especializados, café, té, chocolates... frutas curadas o adobadas, etc., etc.

El estudio «grosso modo» de cada casa comercial, todas similares, en sus libros cuenta de caja y auxiliares de pedidos, dará la clase de datos de cada artículo o grupo para fijarlo con acierto su coeficiente de derrama.

Sin desconocer que en algunas (bastantes) de prestancia había géneros de verdadera suntuosidad. Vinos de precio y licores escogidos. Dulces y pastas de mérito, a que carga más la mano en beneficio de lo corriente y más indispensable a la vida de la clase media y modesta.

El porcentaje a cargar tiene que ser adecuado, sin exageraciones ni regateos en relación con los precios

de coste y plazos, el tiempo de venta de lo adquirido para ella, y más elástico de hecho para con lo superfluo que para lo necesario.

Y amplíen este criterio, norma que reputamos razonable, para las verduras y frutas frescas y corrientes de venta diaria con diferenciación de las de cuegla y conserva, de las de clases extra, exóticas o privilegiadas...; del mismo modo que en los tejidos, lo usual y genérico de lo de lujo, en el calzado lo imprescindible a la masa general y modesta, de lo suntuario patrimonio de ricos o caprichosos; y que en los artículos de fantasía y complementarios lo normal de lo extra.

Como puede deducirse, el procedimiento que en sí ha de ser intenso, no puede ofrecer dificultades insuperables para llegar a la meta deseada.

XXI
El público viene observando y puede comprobarse fácilmente que los precios, tipo de tasa, quedan esfumados, desvanecidos o diluidos e inconcretados, ante las prolijas clasificaciones que el vendedor hace del mismo artículo, a base, las más de las veces, de razones desconocidas, imprevisibles desde el sitio del comprador.

¿Quién no ha visto y ve los cartelitos signadores del precio sin más aval justificativo que su existencia, diferenciando clases al mismo pescado, de las mismas hortalizas, de idénticas frutas, desde la modesta patata en adelante...; y no digamos en el ramo de huertería en que se llega al colmo del abuso.

La acción del preconizado organismo tiene que llegar a esto por razón de buen régimen. No se debe poner a la venta, ni con cartel, ni sin él, nada que no reúna todas las exigibles condiciones de bondad, garantizada. No debe haber más clasificaciones calificadas que las que él autorice y defina dentro de los artículos que lo requieran y así proceda.

Y como el precio de venta es ya el fijado por él en coordinación con el comerciante, no debe haber ninguna etiqueta de precio que no esté contrastada y avalada por la entidad oficial, ni dejar de tenerla un solo artículo que se expenda. Al comprador le interesa esto, bien garantizado de pureza y de exactitud. El proceso cifrado de como se haya llegado a él, no puede ser patrimonio de todos porque sería asaz complicado exhibirle, aunque sí deba ser esclarecido en los casos de duda o sospecha en que lo interese del Centro oficial, alguna colectividad o comprador, porque de la misma manera que debe educarse al público a que cumpla sus deberes ciudadanos y cívicos, deben concedérsele el pleno de sus derechos, en relación con el

Estado, penetrándose los organismos de éste de que son servidores respetados, pero servidores al fin del pueblo ciudadano que les paga y sitúa en su preclaro lugar, para que le atiendan sin claudicaciones ni desdoras, pero también sin cometer con él infamias, descortesías, ni desprecios.

ARTURO CARSI

Notas de la Universidad Popular

La exposición de fotografía del señor Unturbe

El notable fotografía de esta capital don Jesús Unturbe se propone abrir, para mediados de este mes, una exposición de fotografía en la iglesia de San Quirce, convertida en sala de conferencias de la Universidad Popular. Para ello solicitó ayer del digno director de dicho Centro de cultura, don Francisco Javier Cabello, la autorización necesaria, que es de suponer, que, respondiendo a los fines de divulgación artística que al lado de otras provechosas enseñanzas persigue la citada Universidad, obtenga el señor Unturbe con verdadero agrado el permiso que requiere.

Ayer pudimos apreciar muchos de los bellos trabajos que figurarán en la exposición. Entre éstos figuran, además de los retratos al broma de varias personalidades segovianas, interesantísimas vistas, hechas por el mismo procedimiento, de típicos rincones de esta ciudad, que parecen más bien que fotografías, correctos dibujos, avalados con un derroche de fantásticos caracteres, en los que se revela el fino espíritu observador del señor

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Destinos de Madrid

En la «Gaceta de Madrid», correspondiente al 6 del actual, aparecen los siguientes anuncios de escuelas vacantes en las provincias y para los sexos que se indican: En la de Cuenca, una para maestro y una para maestra; en Granada, una para maestra; en Jaén, una para maestro; en León, una para maestro; en Madrid, seis para maestro y dos para maestra; en Teruel, dos para maestra, y en Valencia, una para maestro y una para maestra.

Matrícula escolar

Los maestros de la capital don Pedro Natalías, don Fernando Rodrigo, don Mercedes Casero y el maestro de la subvencionada de San Lorenzo, remiten los datos estadísticos de matrícula escolar, correspondientes al pasado mes de Noviembre.

Documentos

A las maestras doña Evangelina Parrado, de Turégano; doña Dominga Gil, de Madrona; y doña Nicolasa Sevillano, de Montanares, se les devuelve hojas de servicios que remitieron para su expediente, a fin de que cumplan lo que se les indica.

Unturbe; el cual ha sabido poner al servicio de su profesión un sello inconfundible de artística delicadeza, demostrándonos de este modo que la fotografía no es ajena, cuando se la ejerce en esa forma, a caer dentro del radio de acción de las Bellas Artes, cosa tan equivocadamente discutida por los amantes de las mismas.

Auguramos, pues, al señor Unturbe un éxito lisonjero con esta exposición que, indudablemente, constituirá un acontecimiento de importancia en Segovia.

Biblioteca circulante

Merece consignarse la favorable acogida que está obteniendo en nuestro vecindario la biblioteca circulante de la Universidad Popular. El número de autorizaciones para poder sacar libros de la misma alcanza proporciones considerables. Se cuenta ya con mil quinientos lectores, prestandose diariamente más de sesenta volúmenes.

Entre los concurrentes a ese Centro educativo hay muchos obreros, los cuales con su presencia allí satisfacen uno de los más meritorios anhelos de la citada institución, que es el proporcionar a las clases humildes, faltas de recursos pecuniarios para poderlos obtener, medios fáciles de instruirse, según sus gustos y aficiones.

Arboles frutales:

almendros, forestales y de adorno

JESUS VERON

Calatayud (Zaragoza)
Catálogo gratis a quien lo solicite
Dirigirse a FRANCISCO CONTRERAS, parador del Norte (Segovia)

Cuentas de material

Doña Margarita Pedraza remite cuentas de material de la escuela de Cedillo de la Torre, por haber cesado en la misma, siendo devuelta a la interesada para que rinda cuentas de lo cobrado solamente por ella.

Variación del personal:

A los respectivos habilitados y para que confeccionen la oportuna nómina de los haberes y gratificaciones devengados durante el corriente mes, se les remite variación ocurrida en el Magisterio de esta provincia, juntamente con la documentación de los que pueden ser alta en nómina.

La carretera de Pedraza al Puerto de Lozoya

En la Dirección general de Obras públicas se ha celebrado el pasado jueves la subasta para la adjudicación de las obras de construcción del trozo tercero de la carretera del Estado de Pedraza al Puerto de Lozoya, cuyo tipo de tasación era de 738.000 pesetas.

Dichas obras han sido adjudicadas provisionalmente a don Jesús Ortiz, vecino de Villar de Sobrepeña, quien ha ofrecido llevarlas a cabo en la suma de 445.000 pesetas, o sea un 39,75 por 100 más bajo que el tipo de la subasta.

La Cámara del Comercio y de la Industria, solicita se retrase la salida de los correos

En representación de esta Corporación, los señores presidente, señor Cano de Rueda, y tesorero, señor Alcón (don V.), visitaron ayer a los excelentísimos señores gobernador civil y presidente de la Diputación provincial, y al jefe de la Administración principal de Correos, señor Pardo, en solicitud de que sea apoyada una instancia en que la Cámara pretenda sea demorada hasta las cinco de la tarde la salida de los automóviles-correos de Segovia para todos los destinos de la provincia.

Este interesante asunto había sido indicado repetidas veces en las sesiones de la Cámara, y en la últimamente celebrada le planteó nuevamente el vocal don Germán Elías. La Cámara le adoptó por unanimidad, y para ejecutarle se efectuó la indicada visita, en la cual la comisión nombrada obtuvo de los señores Blanco y Gila, así como también del jefe de Correos, el reconocimiento de los poderosos motivos que aconsejan la adopción de los acuerdos de la Cámara y la promesa de apoyarlos. La comisión salió muy agradecida a los visitados y se complace en hacer pública esta manifestación para conocimiento del Comercio e Industria segovianos.

El Adelantado considera de gran conveniencia la reforma del horario.

El Comercio de Segovia venía observando en su clientela una gran impaciencia al aproximarse la hora de salida de los autos correos, incompatible con el sistema de ventas que en esta ciudad no se regula por el precio fijo. La hora ya avanzada del cierre de los Bancos y la necesidad de la comida, impiden al cliente y al comerciante disponer del detenimiento necesario para realizar sus operaciones; y a todas estas dificultades se unirá la del cierre de dos horas, acordado para el Comercio, horas que coinciden con las que median entre la llegada y salida de los correos.

No vemos perjuicio para nadie en la reforma del horario. El mismo servicio de Correos se prestaría con mayor perfección, pues podría ser incluida en las expediciones la correspondencia de Madrid y del Norte, que llega a Segovia en los trenes de las tres de la tarde, salvando así el inconveniente de que se detenga en esta oficina postal más de veinticuatro horas. Y como saliendo a las cuatro en invierno se llega de noche a la mayor parte de los pueblos del trayecto, lo mismo que si se sale a las cinco, y en el verano se llega de día, sea cualquiera la hora de salida, no conocemos reparo alguno de importancia que oponer a la pretensión del Comercio segoviano.

REVISTA DE MERCADOS

Cereales. Productos de la ganadería. Vinos. Aceites

Se generaliza la campaña de la Prensa en defensa de la Agricultura, que este año pasa por una crisis acentuadísima, cerealista y económicamente. Estadísticas, cálculos de la cosecha se suceden sin descanso con el fin de considerar justa, o no, la importación de trigo que ha acentuado su influencia en nuestro mercado. Toda la Prensa agrarista vuelve la vista hacia los países en que se debate el problema agrario y escucha atentamente los pensamientos y sentencias de sus paladines. Italia es hoy el inagotable manantial de ideas encaminadas a salvar a la agricultura que, como en otros muchos países, iba a la zaga de las riquezas del país.

Mussolini, aun con todos sus errores, percibe claramente la necesidad de soluciones que independicen a esa riqueza y la pongan en un estado de florecimiento capaz de abastecer totalmente al país más poblado del mundo, como es Italia. Considera a la agricultura como el timón que conducirá al pueblo por pacíficos y felices derroteros y ha manifestado que no reparará en sacrificios hasta lograr para ella, en breve plazo, una época feliz. Reune a los agrarios, los habla y escucha, y allí donde hay un solo labriego, sabe elevar su clase y condición y le empuja para una fecha de resurgimiento y de paz. El «duce», en un reciente discurso pronunciado ante una Junta general de hombres del agro, pronunció las siguientes palabras:

«Todas las ciudades han obtenido sumas que se elevan a millares para cosas útiles y también para embellecimientos y alharacas superfluas. Ahora es tiempo—y gran tiempo—de dedicar millares a los campos si se quieren evitar aquellos fenómenos de crisis económica y de decadencia demográfica que ya angustian espantosamente a otros pueblos...»

«Decadencia demográfica...» He ahí una de las cuestiones que preocupan más intensamente a los hombres públicos de todos los países. Pero el jefe fascista no cree encontrar la solución de la decadencia demográfica en avanzadas doctrinas y es admirador de la vida del campo, robusta y sana, pacífica y bella, como fecundísima madre que arrojará al mundo seres y más seres de constitución física notable. Para ello, para que esa vida del campo no se desmorone y la nación llegue al estado económico deseado y se pueble el campo, quiere proteger de manera que no deje lugar a dudas, a esos hombres tostados por el sol, algo encorvados y de paso lento (distinciones que en su cuerpo marcó el arado milenar) que ya, en grandes núcleos, habían emprendido el camino de las grandes urbes, en donde el lujo, y la vertiginosa marcha

de la vida les alucinaba, a riesgo de degeneración en esa raza fornida y noble que sólo el campo sabe crear y conservar.

Pocos años tardará Italia en presentar un núcleo campesino que haga rebosar las arcas del Estado, la paz interior y capaz de descongestionar las ciudades industriales a las cuales se aferran como único palo de salvación aquellos que por la miseria fueron arrojados de sus lares.

También España necesita para su agricultura una protección decisiva que haga desaparecer de los campos las continuas crisis que les asolan. El amor al terruño es innato. Pero cuando ese pedazo de tierra no es suficiente para cubrir las exigencias de la vida, se origina el éxodo rural hacia los lugares en que se alzan dominantes las grandes chimeneas industriales y suenan trágicamente (como crucificando la vida campesina) los golpes incessantes de las herramientas mecánicas de los astilleros y demás centros industriales.

Confiamos en una nueva y cercana época de resurgimiento del labrador español, que lleve al campo la independencia económica, paz social y amor a la madre tierra de que tan necesitada se halla.

Mercados

La paralización en operaciones continúa siendo intensa. La influencia del trigo exótico en nuestro mercado produce gran desconcierto entre los productores, aunque éstos, defendiendo sus productos, se retraen en la oferta esperando que cambie la situación.

Algunos periódicos que se llaman defensores de la causa agraria, insisten en decir a los labradores que conserven todo lo posible sus trigos.

«Para qué? Cuanto más se acentúe la impresión de que no hay candeal, más se justificará por aquellos a quienes conviene la necesidad de que la importación subsista y aun que se acreciente. Creemos conveniente que los labradores no desabastezcan el mercado, porque (a fuerza de no originarse cambio en operaciones mercantiles de una para otra semana, hemos de repetir) los fabricantes necesitan trigo y lo buscarán e irán a por ello a donde haya existencias, tenga o no carácter de importado.»

En los mercados vallisoletanos es la impresión idéntica a la reinante en los de Segovia y su provincia. Es escasa la oferta y las fábricas trabajan principalmente con sus reservas.

Cotizan:

Trigo

Segovia, a 90 reales las 94 libras; Valladolid, a 90-90,50; Burgos, a 86-87; Medina del Campo, a 90;



QUINTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Ursula Gozalo Bartolomé DE CUESTA

que falleció en Segovia el 10 de Diciembre de 1923

R. I. P.

LA FAMILIA,

Ruega a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor, favor por el que les vivirá profundamente agradecida.

Las misas que se celebren pasado mañana, lunes, día 10, en la iglesia parroquial de San Millán, a las ocho y media; en la capilla del Cristo del Mercado, a las ocho; en la iglesia del Seminario, a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, y en la de San Sebastián (Padres Jesuitas), a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Los excelentísimos señores arzobispos de Valladolid y Burgos, administrador apostólico de la Diócesis de Segovia, y los excelentísimos señores obispos de Madrid, Zamora y Burgo de Osma, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



EL SEÑOR

D. Eugenio Lucía López

HA FALLECIDO EN TORREIGLESIAS (SEGOVIA)

EL DIA 2 DE DICIEMBRE DE 1928

a los 59 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Adelaida Jimeno Marinas; sus hijos doña Crispina, doña Atocha, don Basilio y don Auspicio Lucía Jimeno, soldado en Africa; hijos políticos don Rafael Martín Domingo, don Antonio Arribas Adeva y doña Crispina Sanz Marinas, y demás familia,

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

TEATRO CERVANTES

DOMINGO, 9 DE DICIEMBRE DE 1928
Sección popular, a las 4,30 de la tarde
 ESTRENO **MOCHALES QUIERE SER RICO** película cómica
 ESTRENO **RIN TIN TIN Y EL CONDOR** interpretada por el famoso perro RIN TIN TIN

SECCION ESPECIAL

TARDE: A LAS 6,30 NOCHE: A LAS 10,30

ESTRENO **MALDITOS CELOS** película cómica en dos partes
 ESTRENO **LA ESPOSA FRÍVOLA** drama interpretado por MARIE PREVOST

El martes, estreno de **PLACERES ROBADOS**

Arévalo, a 89-90; Cuéllar, a 90; Santa María de Nieva, a 91.

Cebada
 Segovia, a 48 reales las 70 libras; Valladolid, a 51-52; Burgos, a 54-56; Medina del Campo, a 51-52; Arévalo, a 52-53; Cuéllar, a 50; Santa María de Nieva, a 50.

Centeno
 Segovia, a 48 reales las 90 libras; Valladolid, a 68-69; Medina del Campo, a 68; Arévalo, a 65; Cuéllar, a 66; Santa María de Nieva, a 70-71; Burgos, a 70-72.

Algarrobas
 Segovia, a 72 reales las 94 libras; Valladolid, a 68-69; Medina del Campo, a 66; Arévalo, a 61-62; Cuéllar, a 69-70; Santa María de Nieva, a 70-71; Burgos, a 70-72.

Mercado de carnes de Madrid
 Muy bien abastecido este mercado en cuanto al ganado vacuno; no así del de cerda y lanar, de los cuales es escasa la oferta, por lo que la impresión mercantil es de alza en precios, si bien ésta no sea muy elevada.

Ganado vacuno.—Vacas buenas, de 2,75 a 2,85 pesetas kilo; bueyes gallegos, de 2,78 a 2,85; cebones, de 2,83 a 2,87; toros cebados, de 2,95 a 3,04; novillos, de 2,85 a 3.
 —Terneiras.—De Castilla fina, de primera, de 4,30 a 5 pesetas kilo; ídem íd., de segunda, de 3,90 a 4,12; ídem de Asturias, de 3,25 a 3,69; ídem de Galicia, de 2,95 a 3,25; ídem de la tierra, pequeña, de 3,05 a 3,25; íd. íd., grande, de 2,60 a 2,90 pesetas kilo.

Ganado lanar.—Ovejas, de 2,80 a 2,90 pesetas kilo; carneros, de 3,20 a 3,25.
 Ganado de cerda.—Cerdos extremos, de 2,80 a 2,90 pesetas kilo; ídem andaluces, de 2,80 a 2,90; ídem murcianos y mayorquines, de 3 a 3,05; íd. chatos, de 3,10 a 3,20; ídem blancos, de 3,20 a 3,25.

Lanas
 Durante la última decena se ha

visto bastante animado el mercado de lanas.

El comercio libre ha comprado bastantes pilas de merinas finas tipo Serena y de merinas extremeñas corrientes.

En Cabeza de Buey se han adquirido unas quince pilas de merinas finas, a 50 pesetas arroba, y otras tres de igual tipo y fama, a 51,25 pesetas.

También se han contratado negras finas de Cáceres, en la zona de Valencia de Alcántara, a 28 pesetas arroba.

La Asociación General de Ganaderos está liquidando estos días muchas partidas de merinas corrientes y de entrefinas blancas con pelo muerto. Las de la provincia de Toledo han resultado entre 36 y 40 pesetas arroba; de la provincia de Ciudad Real, de 30 a 35, merinas de Cáceres y Badajoz, de 42 a 46, y merina de Alcaduza, de 52 a 54.

Vinos
 Siguen fortaleciéndose de día en día los precios, y realizando muchas ventas, por lo que la situación de este mercado es muy buena, rigiendo en la Mancha los precios siguientes:

En Valdepeñas, a 6,50 pesetas la arroba de 16 litros; en Manzanares, a 6; en La Solana, a 6; en Infantes, a 4,65; en Daimiel, a 5,15; en Villacañas, a 4,75; en Alcázar de San Juan, a 5,25; en Socuéllamos, a 5,10; en Villarrobledo, a 5,15, y en La Roda, a 5,10 pesetas cántaro.

Aceites
 Se ha consolidado la buena disposición que presentaba el mercado, y, como consecuencia, se vende más y a mejor precio del que venía rigiendo.

Se cotiza en Sevilla, el aceite corriente, a 94 reales arroba; en Córdoba vale, el corriente, a 95 reales, y en Matagorda, se vende a 87 reales; el aceite de tres grados, y a 97 reales arroba, el fino.

EN EL AYUNTAMIENTO

Se eliminan del presupuesto las cincuenta mil pesetas consignadas para la expropiación de unas fincas destinadas a Escuela Normal de Maestras

El presupuesto para 1929

Sesión extraordinaria del pleno
 A las seis de la tarde de ayer celebró sesión extraordinaria el pleno del Ayuntamiento.

Presidió el alcalde, señor Moreno, y asistieron los concejales señores don Faustino Martín, don Vicente Hernán, don Carlos Martín, don Vicente Sánchez, don Matías Moreno, don Fernando Hernández, don Camilo Vázquez, don Manuel Gómez, don Benito Vega, don Felisimo Blázquez, don Alejandro Llovet, don Carmen García Moreno, don Emilio de Sousa, don Manuel Palomares, don Gregorio Sanz Escorial, don Pedro Natalias, don Antonio Martín Rascón, don Ricardo Ballinas, don Pablo González; el secretario de la Corporación, señor García Zamarrigo, y el interventor, señor Camarero.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó a la

ORDEN DEL DIA

Moción del alcalde sobre modificación de algunas consignaciones en el presupuesto de 1929

Se dió cuenta de una moción del alcalde, señor Moreno, proponiendo que en vista de que no está incoado en la actualidad ningún expediente relacionado con la construcción de un edificio para Escuela Normal de Maestras, propone que la cantidad de 50.000 pesetas consignada en el proyecto de presupuesto para 1929, se destine a la expropiación de las casas número 1 de la calle de Cervantes y a la de los dos portales que existen en la plaza del Azoguejo, a la terminación de la calle de Cervantes. Se propone asimismo en la moción de referencia que lo consignado para construcción de un

vadero, se destine a pavimentación de vías públicas.

Se hace constar en esta moción de la Alcaldía que el hecho de proponer se elimine del presupuesto la referida consignación de 50.000 pesetas para subvencionar la construcción de un edificio para Escuela Normal de Maestras no quiere decir que sea de opinión se prescindiera de ese propósito, sino que el Ayuntamiento debe acordar mantener el criterio de contribuir con esa o mayor suma al fin expresado, cuando se trate de realizar esa construcción, en cuyo momento se arbitrarán los recursos necesarios.

Se promueve un largo debate respecto a esta proposición, y previa votación, es aprobada por mayoría, votando en contra la señorita García Moreno y los señores Martín Herranz, Blázquez, Palomares, Natalias y Martín Rascón, que entienden debe continuar en el presupuesto la consignación destinada a construir una nueva Escuela Normal de Maestras.

Presupuesto ordinario para 1929

Se da cuenta del proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año de 1929, que, con ligeras modificaciones, es análogo al del corriente ejercicio con la consiguiente eliminación de las partidas que afectan a las obras de carácter extraordinario que se abonan con cargo a la operación de crédito de 1.335.000 pesetas concertada con el Banco de España, y de las cuales unas están ya ejecutadas, varias en período de ejecución y otras quedarán pendientes en el capítulo de Resultados.

No sufren variación alguna, con relación al actual presupuesto, las tarifas de Impuestos y Arbitrios.

Se leen y discuten una por una las diferentes partidas, elevándose a 5.000 pesetas la de 3.000 que para fomento del Turismo figuraba en el proyecto que se discute y se aumenta en 2.000 pesetas, el ingreso que se presupone por multas.

Queda aprobado el presupuesto, fijándose el total de ingresos y gastos del mismo en 1.261.244,45 pesetas.

Presupuesto para la Escuela de Artes y Oficios

A continuación se da cuenta y es asimismo aprobado el presupuesto de la Escuela de Artes y Oficios para 1929, que es exactamente igual al hoy vigente.

Oposición para ocupar el cargo de profesor de Mecánica de la Escuela de Artes y Oficios

En vista de no haberse presentado opositor alguno para optar a dicha plaza, se acuerda que el expediente formado al efecto quede sobre la mesa, para resolver en su día lo procedente.

Dimisión de una maestra subvencionada

Se da cuenta de la que formula doña Concepción Carretero, de la subvención que percibe del Ayuntamiento, por la enseñanza gratuita de niñas pobres en la escuela privada que tenía establecida en el barrio de San Marcos, y se resuelve anunciar el oportuno concurso para otorgar esa subvención, verificándolo en el «Boletín Oficial, por término de ocho días.

Corrida de escalas en el personal de oficinas y tribunal de oposiciones

Se acuerda correr la escala del personal administrativo de las oficinas, para proveer la vacante producida por defunción del oficial don Amancio García Zamarrigo y que las resultas de esa corrida de escalas, en virtud de la cual queda vacante una plaza de auxiliar con 2.250 pesetas se provea mediante oposición.

Ya se han falsificado las monedas de cuproníquel

La noticia la recogemos del diario «Informaciones». Y no nos sorprende. Aquí, donde se admiten a la circulación tantos falsos valores, no es de extrañar la existencia de uno más, aunque sea tan modesto como las modestas piezas de veinticinco céntimos.

A lo que parece, las monedas falsas son de estaño y plomo. El troque está, desde luego, muy bien hecho. Se trata de las monedas del último cuño, de las taladradas por el centro, no de las primitivas «carabelas». La diferencia de peso entre las piezas legales y las falsas apenas si se advierte. Tampoco es fácil notar, al menos a simple vista, en los dibujos del anverso y del reverso. Si acaso, en las falsificadas el relieve es menos pronunciado; pero ello puede achacarse al desgaste natural que produce el uso.

Sin embargo, una vez que está en el secreto, no es del todo difícil distinguir las monedas buenas de las malas. En primer lugar, por el color, que en aquéllas es más blanco, con un ligero tono amarillento, mientras que las ilegítimas tienen el matiz azulado del estaño. Y, en segundo lugar, porque estas últimas, por ser de materia más blanda que el cuproníquel, adquieren rápidamente ligeras deformaciones, sobre todo en el canto y el reborde exterior, que difícilmente se observan en las piezas legítimas.

Muerte del cardenal arzobispo de Catania

Roma, 7.—El cardenal Nava di Bontifé ha fallecido esta tarde. A consecuencia de dicho fallecimiento, el número de cardenales italianos en el seno del Sacro Colegio queda reducido a 30, en tanto que los de otras nacionalidades ascienden a 33. El cardenal Giuseppe Francica Nava di Bontifé nació en Sicilia, en 1846. Fué elevado a la dignidad cardenalicia en 1899. Desempeñaba al morir el Arzobispado de Catania.

Salvador V. Estevez

DE SANIDAD MILITAR
 MEDICO OCULISTA
 Graduación científica de la vista
Consulta de tres a seis
 (Los martes, gratis a los pobres)
 Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

Noticias políticas

La Asamblea y los presupuestos
 El presidente de la Asamblea, señor Yanguas, ha manifestado a los periodistas que hasta ahora había anunciadas alrededor de cincuenta interpelaciones sobre motivos presupuestarios.

Agregó que había conferenciado también con el jefe del Gobierno acerca de la fijación de fechas para la celebración de Plenos, que comenzarán el martes próximo, celebrándose el último el viernes, sin perjuicio de que la terminación de la discusión del presupuesto haga necesaria la prórroga de un día más, en cuyo caso se habilitaría el sábado. Interrogado el señor Yanguas so-

bre la provisión de algunas vacantes en la Mesa de la Asamblea, dijo que no podía anticipar nombres, pero que, a su entender, estaban ya designados los que, habían de ocupar dichas vacantes.

EL BANCO AZUL

Ayer terminó el arreglo del banco azul. Como el del Senado, tendrá una puerta en el centro del pupitre, para facilitar el acceso de los ministros.

A NUESTROS CORRESPONSALES

Rogamos a nuestros correspondientes nos remitan por giro postal o por el medio que crean más conveniente, el importe de las suscripciones cobradas. La fecha de fin de año requiere que sean saldadas las cuentas de nuestros suscriptores hasta esa fecha.

Chocan dos trenes y resultan un viajero muerto y diez heridos

León.—El tren correo de Madrid chocó contra otro de mercancías en la estación de Toral por haber rebasado la aguja el último cuando entraba el correo. Quedaron destruidas cuatro unidades del tren correo, y resultó un individuo muerto y diez heridos leves. La víctima se llamaba Eduardo Silva Rosón, de Trabadelo. Los heridos recibieron asistencia en la misma estación, falleciendo momentos después de prestada ésta el herido Eduardo Silva Rosón.

bre la provisión de algunas vacantes en la Mesa de la Asamblea, dijo que no podía anticipar nombres, pero que, a su entender, estaban ya designados los que, habían de ocupar dichas vacantes.

Ayer terminó el arreglo del banco azul. Como el del Senado, tendrá una puerta en el centro del pupitre, para facilitar el acceso de los ministros.

EL "BOLETIN OFICIAL"

En el número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes disposiciones:

Higiene y sanidad pecuaria

Por circular del Gobierno civil de esta provincia de fecha 6 del actual, se ha declarado la existencia de la glosopeda en el ganado vacuno de los términos de Mozoncillo, Narros de Cuéllar y Lastras del Pozo.

Nombramientos de Secretarios de Ayuntamiento

Publica relación de los nombramientos de secretarios en distintas provincias.

Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos

Publica concurso extraordinario correspondiente al mes de la fecha para cubrir diferentes destinos públicos en varias provincias y Protectorado de España en Marruecos.

Plagas del campo

Real orden del ministerio de la Economía, recordando a los gobernadores civiles de las provincias invadidas, a los Consejos provinciales de Fomento y a los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas, que

EL TEATRO EN SEGOVIA

Una compañía de género lírico

Estreno de «La mejor del Puerto», «La capitana» y otras
 Tenemos entendido que en breve, y si llegan a orillarse algunas dificultades, debutará en el teatro Juan Bravo la aplaudida compañía de zarzuela de Luis Casaseca, que, como se sabe, actuó durante el pasado verano en el Teatro de Verano de la calle de Atocha, de Madrid, obteniendo grandes y clamorosos éxitos.

De llegar a actuar esta compañía, daría a conocer las aplaudidas obras «La mejor del Puerto», «La capitana», «Los faroles», «Las castigadoras», «¡Viva la cotorra!» y otras de gran renombre.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

Diecisiete muertos y quince heridos en un choque de vapores

Santiago de Chile, 7.—Los vapores «Quintero» y «América» han chocado violentamente a la altura de Punta Patacha. El primero se fué a pique con toda la tripulación. Los vapores «Chile», «Cóndor» y «Matías Cousino» acudieron en socorro de los naufragos y recogieron a 24 personas, incluso al capitán, señor Bohórquez, y a los dos únicos pasajeros que el buque conducía.

Los lobos llegan a los poblados y los habitantes los envenenan

Dicen de Laviana (Asturias), que apenas han caído las primeras nieves en varias aldeas de estos Concejos han hecho su aparición los lobos.

Hace unos días fué muerta en el pueblo de La Felguerina, Concejo

TEATRO JUAN BRAVO

Mañana domingo, 9 de Diciembre de 1928
EXITO SIN PRECEDENTES
 Estreno de la magna superproducción de hondo interés
ORLOFF
 (EL DIAMANTE DEL CZAR)
COMPLETA
 Con las correspondientes de complemento
 Ambos días, secciones a las cuatro y cuarto, seis y media y diez y cuarto
¡No dejéis de admirar esta maravillosa obra de arte mudo!

de Campo de Caso, una loba de gran tamaño.

El vecindario de los pueblos se hallan alarmados ante la presencia de las fieras. Tenían por descontado que al retirar sus ganados, obligados por las nieves, de los montes, los lobos bajarían a los poblados.

Entre los pueblos de Bezares y Soto de Bezares desaparecieron hace dos días varias reses. Los lobos abandonaron parte del festín.

Varios vecinos, suponiendo que volverían a la noche siguiente a concluir con las carnes sobrantes, envenenaron éstas con estricnina, y con toda clase de precauciones colocaron las carnes envenenadas al lado de la iglesia, que se halla enclavada entre los dos pueblos mencionados, lindando con la carretera.

Al amanecer del día de ayer aparecieron tres enormes lobos muertos a pocos metros de donde se habían colocado la carne envenenada, y otros dos magníficos ejemplares fueron a morir a unos 500 metros.

Los cinco ejemplares han sido expuestos al público en el Ayuntamiento de Campo de Caso, y los vecinos que contribuyeron a la muerte de las fieras han sido premiados con 250 pesetas.

El número correspondiente al día de ayer se insertan las siguientes disposiciones:

Higiene y sanidad pecuaria

Por circular del Gobierno civil de esta provincia de fecha 6 del actual, se ha declarado la existencia de la glosopeda en el ganado vacuno de los términos de Mozoncillo, Narros de Cuéllar y Lastras del Pozo.

Nombramientos de Secretarios de Ayuntamiento

Publica relación de los nombramientos de secretarios en distintas provincias.

Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos

Publica concurso extraordinario correspondiente al mes de la fecha para cubrir diferentes destinos públicos en varias provincias y Protectorado de España en Marruecos.

Plagas del campo

Real orden del ministerio de la Economía, recordando a los gobernadores civiles de las provincias invadidas, a los Consejos provinciales de Fomento y a los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas, que

EL TEATRO EN SEGOVIA

Una compañía de género lírico

Estreno de «La mejor del Puerto», «La capitana» y otras
 Tenemos entendido que en breve, y si llegan a orillarse algunas dificultades, debutará en el teatro Juan Bravo la aplaudida compañía de zarzuela de Luis Casaseca, que, como se sabe, actuó durante el pasado verano en el Teatro de Verano de la calle de Atocha, de Madrid, obteniendo grandes y clamorosos éxitos.

De llegar a actuar esta compañía, daría a conocer las aplaudidas obras «La mejor del Puerto», «La capitana», «Los faroles», «Las castigadoras», «¡Viva la cotorra!» y otras de gran renombre.

LAS TRAGEDIAS DEL MAR

Diecisiete muertos y quince heridos en un choque de vapores

Santiago de Chile, 7.—Los vapores «Quintero» y «América» han chocado violentamente a la altura de Punta Patacha. El primero se fué a pique con toda la tripulación. Los vapores «Chile», «Cóndor» y «Matías Cousino» acudieron en socorro de los naufragos y recogieron a 24 personas, incluso al capitán, señor Bohórquez, y a los dos únicos pasajeros que el buque conducía.

Fueron recogidos también 17 cadáveres. Quince hombres de la tripulación han desaparecido.

El «América» pudo llegar a Iquique con grandes averías.

Los lobos llegan a los poblados y los habitantes los envenenan

Dicen de Laviana (Asturias), que apenas han caído las primeras nieves en varias aldeas de estos Concejos han hecho su aparición los lobos.

Hace unos días fué muerta en el pueblo de La Felguerina, Concejo

el plazo legal para llevar a cabo el saneamiento de los terrenos invadidos por el germen de langosta comenzará antes del 1.º de Diciembre próximo y terminará el 31 de Enero siguiente, debiendo obligar, cada uno en su esfera, a las Juntas locales de Informaciones agrícolas a que realicen los trabajos por sí o por los propietarios que estén obligados a ello.

Subastas y anuncios

Las publican los Ayuntamientos de Santiuste de San Juan Baustista, Donhierro, Torreiglesias, Jauros de Ríomoros, Caballar, Riahuelas, Villa y Tierra de Coca, Aldeanueva del Monte, Castillejo de Mesleón, Sotillo, Villeguillo, Valdesimonte, Berny de Porreros, y el Juzgado de Primera Instancia del distrito del Congreso, de Madrid.

Unos embutidos de cerdo con triquinosis causan más de sesenta intoxicaciones

Fuenteovejuna, 7.—Hace algunos días que por causas desconocidas se hallaban muchas personas enfermas por intoxicación.

De los análisis que se han practicado en los restos de los alimentos, se ha venido en conocimiento de que la intoxicación ha sido producida por haber ingerido embutidos hechos con carne de cerdo triquinoso.

Parece que estos embutidos han sido adquiridos en casa del comerciante de Ojuelos Altos, Félix Durán. Los inspectores de Sanidad han practicado un reconocimiento en casa del expresado comerciante; pero no han encontrado embutidos en malas condiciones.

Entre las personas intoxicadas, que pasan de 60, hay seis que se encuentran graves, una de ellas el médico, señor Aldea.

La opinión pública reclama un ejemplar castigo para los culpables de estos hechos, que se han repetido ya varias veces.

La Catedral de Valladolid

Ayer se abrió nuevamente al culto. Las reformas en ella introducidas

Ayer se inauguró nuevamente al culto, concluidas las reformas en ella introducidas, a iniciativa del ex-

VENTA DE PASCUAS
¿Se ha dado usted cuenta, amable lectora, del enorme interés que puede tener para usted hacer una visita a nuestros Almacenes?
Hemos de recordarla, que al igual de años anteriores, hemos organizado nuestra excepcional
VENTA DE PASCUAS
y es realmente imposible que en nuestra Casa no encuentre ahora mejor que en cualquier otra ocasión motivos de conveniencia cierta para usted
APARATOS DE CINE PATHE-BABY
 — Y —
CINES KODAK
 EN LA
CASA RIDRUEJO

NOSOTROS NO DECIMOS NADA...
 pero miles y miles de nuestros clientes afirman que el número **27.520** que regala por compras
LA ECONOMICA
—: SERÁ EL DE LOS QUINCE MILLONES —:
 SAN FRANCISCO, 22 y PLAZA DE SAN LORENZO, 8
SE FACILITAN CATALOGOS TELÉFONO NUM. 47



¡Arre, caballito!...

Todo es alegría cuando la madre, llena de vigor, cria a su hijo robusto merced al uso del Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

celentísimo señor arzobispo don Remigio Gandásegui, la Catedral de Valladolid, una de las muestras más interesantes del estilo herreriano. El ilustre prelado consagró el altar mayor, acudiendo a esta ceremonia nutrido concurso de fieles.

Según una amplia información que publica «El Norte de Castilla», esas importantes obras restauradoras y reformadoras de dicho templo, consisten en las siguientes:

Al igual que ocurre en otras Catedrales españolas de gran suntuosidad, la vallisoletana perdió mérito al hallarse cortada su nave central por los muros de la verja de hierro que cerraban el coro.

Despejada ahora, mostrará su amplitud espléndida al comunicarse con las oscuras laterales, surgiendo gallardos y armónicos los robustos pilares de la grandiosa construcción.

Desde la puerta de acceso podrán contemplarse el altar mayor y el presbiterio, invitando a la meditación y al espiritual recogimiento.

La pavimentación del sagrado recinto ha quedado al mismo nivel, hasta llegar al extremo de la cuarta bóveda, donde se ha construido una amplia escalinata de cinco tramos, que da acceso al presbiterio, en el que se ha colocado la sillería del coro.

La severa balastrada de piedra destinada a señalar la separación entre el presbiterio y los fieles, dejará un espacio libre en su centro, para que nada reste la vista al altar y a la hermosa obra que el imaginero Juní mostró en un magnífico retablo.

El altar, de mármol blanco, es de severa decoración. Se alza entre la balastrada y el retablo, quedando rodeado por la sillería coral.

Para la capilla de la Metropolitana y agrupaciones musicales se ha construido una amplia tribuna a los pies de la iglesia.

En el fondo está adosado el órgano.

LA FIESTA DE LA PURISIMA

En la Catedral Esta mañana, en la Santa Iglesia Catedral se celebró solemnemente la fiesta de la Purísima Concepción, asistiendo el Ayuntamiento con maceros.

En la misa mayor predicó el muy ilustre señor don Aurelio del Pino, canónigo secretario del Obispado.

En Corpus La Asociación de Señoras de la Purísima, Patrona de la Infantería, festejó brillantemente, en la iglesia de Corpus Christi, la solemnidad del día.

El templo aparecía iluminado profusamente, y en el altar mayor, adornado con trofeos militares y la bandera española, se colocó una bella imagen de la Inmaculada.

A la misa asistieron el gobernador civil, señor Blanco; gobernador militar, alcalde, presidente de la Audiencia, juez de Instrucción, Comisiones civiles y militares y una brillante representación del Arma de Infantería.

Ofició en la misa el muy ilustre señor don Ramón Galindo, provisor de la Diócesis, y pronunció un hermoso panegírico el reverendo Padre Vicente Navajas, jesuita de esta residencia, poniendo de relieve la decidida y eficaz protección de la Virgen en cuantas heroicas empresas tomó parte el Ejército español.

La capilla, dirigida por el señor Casares, interpretó la misa «Hoe est Corpus», de Perossi.

No espere a fin de temporada para adquirir baratos los géneros de invierno. Esto puede conseguirlo haciendo sus compras en la CASA FERMIN-Tejidos, paños y géneros de punto ISABEL LA CATOLICA, 6 (Próximo a la Plaza)

Ecos de la provincia Cuéllar

Función de barrio El pasado día, 30 de Noviembre, celebróse la función anual en el barrio de San Andrés, de esta población. Hubo misa solemne y oración sagrada, y durante tres días tuvieron baile de dulzaina y manubrio los mozos de dicho barrio.

Mejoras en la población Continúa el riego asfáltico en las carreteras que cruzan esta villa. También se están arreglando algunas calles más necesitadas; y actualmente se está llevando a cabo el adquinado de la «Plaza del 13 de Septiembre», con cuyas mejoras se ve prácticamente el celo de estas autoridades municipales, a las que instamos a que prosigan estas obras que tanto dicen en pro de los pueblos cultos que se cuidan de embellecerlos.

Los automóviles Aumenta considerablemente esta clase de vehículos en Cuéllar, pues en estos últimos días han sido adquiridos tres de éstos por otros tantos señores. Uno lo van a dedicar sus dueños al servicio público, con lo que el servicio de taxímetros va aumentando.

La achicoria Estamos en plena campaña de la recolección de la achicoria, y aunque parece que no es excesiva en el presente año, los fabricantes la pagan a un buen precio que remunera los trabajos de los agricultores.

El mercado semanal El mercado que, como jueves, ha tenido lugar hoy, se ha visto concurridísimo de gente de la población y forastera; hubo gran cantidad de puestos de todas clases y duró hasta bien mediada la tarde.

La achicoria (Continúa) Estamos en plena campaña de la recolección de la achicoria, y aunque parece que no es excesiva en el presente año, los fabricantes la pagan a un buen precio que remunera los trabajos de los agricultores.

El mercado semanal (Continúa) El mercado que, como jueves, ha tenido lugar hoy, se ha visto concurridísimo de gente de la población y forastera; hubo gran cantidad de puestos de todas clases y duró hasta bien mediada la tarde.

CORRESPONSAL 6-12-928.

Torreiglesias

Fallecimiento Después de larga enfermedad, soportada con grande resignación, el día 2 de los corrientes entregó su alma a Dios el propietario de esta localidad don Eugenio Lucía López, quien contaba en este pueblo con grandes amistades y simpatías.

El carácter amable, la bondad y honradez del finado, le granjearon el aprecio y estimación de cuantos le trataban.

A su atribulada esposa, hijos y demás familia, les enviamos nuestro más sentido pésame y les deseamos cristiana resignación para sobrellevar la pérdida irreparable que en estos momentos les llena de intensa amargura.

El entierro, verificado el día siguiente, constituyó una verdadera manifestación de duelo; pues a él concurrieron gran número de personas tanto del pueblo como de los limitrofes, donde contaba con grandes amistades.

Descanse en paz. CORRESPONSAL 6-12-928.

De sociedad

Una boda en la Fuencisla

Esta mañana, a las doce, se han unido con los lazos matrimoniales, en el santuario de la Virgen de la Fuencisla, la bella señorita Pura Martín Borregón, hija del concejal suplente de este Ayuntamiento don Ricardo, y el teniente de Artillería don Francisco Rodríguez, hijo del capitán de Infantería retirado don Vicente.

Bendijo la unión el sacerdote don Julián Martínez, tío de la novia y apadrinaron a los contrayentes el padre del novio y la hermana de la desposada, doña Benedicta.

A los numerosos invitados a la ceremonia nupcial se les obsequió

con una comida en el Hotel Fornos. Reciba el nuevo matrimonio nuestra efusiva enhorabuena, deseándole un porvenir venturoso.

El doctor Recassens Hoy ha pasado el día en Segovia el ilustre doctor Recassens, decano de la Facultad de Medicina, de Madrid, el cual ha visitado los establecimientos benéfico-sanitarios de la población, habiendo hecho de ellos los mayores elogios.

Aniversario El lunes se cumplirá el quinto año del fallecimiento de la bondadosa señora doña Ursula Gozalo Bartolomé de Cuesta, tan estimada en Segovia.

Con tan triste motivo renovamos nuestro pésame a la familia de la finada por tan dolorosa e irreparable pérdida.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID 1 TARDE

Inspectores provinciales de Sanidad

Publica la «Gaceta» Real orden disponiendo que la facultad concedida a los inspectores provinciales de Sanidad para imponer multas hasta 500 pesetas a particulares, se haga extensiva en sentido de que también podrán imponerlas a funcionarios y Corporaciones provinciales.

La venta de semillas

Se dispone también por Real orden que publica la «Gaceta» que los que se dediquen a la venta de semillas deberán inscribirse en los libros registro de asociados que llevan las Juntas agronómicas provinciales.

Los compradores tendrán derecho a la correspondiente indemnización si del análisis a que la semilla ha de ser sometida resulta no reunir las condiciones declaradas.

Las semillas extranjeras estarán sujetas a lo preceptuado para las nacionales.

Capitanes de navío

Dispone la «Gaceta» que los capitanes de navío que alcancen la edad señalada en la Ley de 1908, no podrán ascender a contraalmirantes.

La garantía en el tránsito del tabaco

Se dispone en dicho órgano oficial que las intervenciones en los puertos del Norte de Africa no exigirán garantía de tránsito al tabaco.

Los permisos a generales, jefes, oficiales, clases y tropas

Publica «El Diario Oficial del Ejército» circular disponiendo que por los capitanes generales y jefe superior de Marruecos, se conceda permiso a generales, jefes y oficiales desde el día 20 del actual al 10 de Enero próximo y desde el 10 del corriente al 20 de Enero a las tropas.

A éstas no se las abonarán haberes ni pan y el viaje será hecho de su cuenta.

La revista de comisarios, correspondiente al mes de Enero, se verificará el día 20 del mismo mes.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3:30 TARDE

Reglamento de la Asamblea Nacional

Ha sido aprobado por Real orden el Reglamento definitivo de la Asamblea Nacional.

Regreso del Monarca

A las nueve de esta mañana regresó de su excursión a Sevilla Su Majestad el Rey. En el viaje de regreso ha acompañado al Monarca el infante don Carlos.

En la estación de Atocha esperaban al Rey los infantes don Jaime, doña Luisa y doña Isabel Alfonsa, el marqués de Estella, capitán general, gobernador civil, jefe superior de Policía y otras altas personalidades y el elemento palatino.

La fiesta de la Purísima en Palacio

Con motivo de la festividad del día la Corte viste de media gala.

Se celebró en Palacio capilla pública, a la cual asistió el Cuerpo de Alabarderos, con su banda de música.

A este acto religioso concurrieron el Rey, los infantes don Carlos, don Fernando, don Alfonso y don Jaime. La Reina se adornaba con hermosos brillantes e iba acompañada de la infanta Isabel, duquesas de San Carlos, de la Victoria, Santa Elena y otras damas.

Ocupó la cátedra el predicador general de la Orden de Dominicos, disertando sobre la Inmaculada.

La guarnición de Madrid

Hoy ha celebrado la festividad de su Patrona los regimientos de Infantería de guarnición en Madrid, verificándose con tal motivo diversos actos religiosos y festejos entre la tropa.

El marqués de Estella visitó los regimientos de Saboya y Rey.

En el regimiento de León se inauguró un nuevo comedor capaz para 600 soldados. En las paredes se destacan azulejos de Talavera, proce-

Natalicios

Ha dado a luz ayer una preciosa niña la distinguida esposa de nuestro querido amigo don Victoriano García.

Tanto la madre (née Angelita Reguera) como la recién nacida, se encuentran en perfecto estado de salud.

—También en Palma de Mallorca ha dado a luz felizmente una hermosa niña la distinguida esposa del capitán de Artillería don Ángel Calderón Lambás (nacida L. de Tablada). Reciban los padres y abuelos nuestra más expresiva felicitación.

HERNIADOS

Braguero España, del doctor J. Campos, insustituible en toda la hernia. En Segovia, farmacias y droguerías.

Ascensos por elección en el Ejército para el año próximo

Quedan reservadas al ascenso por elección para el año próximo las siguientes plazas:

Infantería.—Un coronel, un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Artillería.—Un teniente coronel, un comandante y un capitán.

Intendencia.—Un capitán.

Sanidad.—Dos capitanes médicos.

Ascensos para el mes actual

Los ascensos correspondientes al mes de la fecha, son los que se detallan a continuación:

Cuerpo jurídico.—Un teniente auditor de primera clase y uno de tercera.

Cuerpo de Carabineros.—Un comandante, un capitán, un teniente (E. R.), un alférez.

Oficinas militares.—Un oficial primero, segundo y tercero y un escribiente de primera.

Infantería.—Cuatro coroneles, cinco tenientes coroneles, tres comandantes, nueve capitanes (E. R.), siete capitanes, seis tenientes y siete alféreces.

Caballería.—Un comandante, dos capitanes, dos tenientes, dos alféreces.

Artillería.—Dos coroneles, dos tenientes coroneles, tres comandantes, cuatro capitanes, cuatro tenientes y tres alféreces.

Intendencia.—Un coronel, dos tenientes coroneles, dos comandantes, dos capitanes (E. R.), un capitán, un teniente y un alférez.

Sanidad.—Un coronel, un teniente coronel, un capitán y un veterinario de primera.

Consorcio de los fabricantes de pan de Bilbao

Dispone la «Gaceta» que los fabricantes de pan y las Sociedades Anónimas de panificación de Bilbao constituyan un Consorcio para la adquisición de harinas y venta del pan que fabriquen, y nombrando un Comité ejecutivo, compuesto de cinco miembros, que representarán a toda la fabricación.

ADRIAN PIERA-MADERAS SANTA ENGRACIA, 125.—MADRID

EL HIELO BARATO EN SEGOVIA

La fábrica de hielo de Segovia ha acordado que las barras de hielo que se vendían hasta hoy a 3 pesetas, se vendan en lo sucesivo a 1,50 la barra, y se expenderá en la acreditada pescadería de

Juan José García

HERNIADOS (Quebrados)

CURE USTED SU

HERNIA

SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.—SEGOVIA

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava

Exigir siempre la marca estampada en el trozo

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

ULTRAMARINOS FINOS

— DE — ANGEL LAZARO

Table listing various products and prices: Membrillo superior, Galletas surtidas, Vainilla y coco, Bonito en aceite, etc.

Comprando café del «Cafeto», regalo lotería para Navidad

INFANTA ISABEL, 11 SE SIRVE A DOMICILIO

¡El gordo de Navidad!

EL QUE QUIERA HACERSE RICO HAGA SUS COMPRAS EN LA Zapatería LOS CHICOS

Ha recibido de Barcelona el número 40.899

QUE SALDRA CON LOS 15 millones. Como igual ha recibido grandes partidas de calzados de los mejores fabricantes, últimas creaciones de la moda

La zapatería de LOS CHICOS vende tanto por vender barato

(Frente a la estatua de Juan Bravo)

Ama de cría se ofrece para su casa.

Razón, Lucía Miguel Municipio, en Trescasas.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE — JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa desde 8 pesetas Teléfono número 19.445 18, ATOCHA, 18 MADRID

El coronel del regimiento de León entregó a un soldado el premio «Emperador Francisco José», consistente en una copa de plata. Asistió al acto el gobernador militar y se dirigió un telegrama al príncipe Otto, haciendo votos por su salud y dedicando un recuerdo a su difunto padre.

En Barcelona y otras capitales

En los regimientos de la Ciudad Condal y en los de las restantes capitales se han celebrado también diversos actos religiosos y festivales con motivo de la festividad de la Purísima.

La VI Asamblea de Federaciones de Prensa

Valencia.—A la una y media de esta tarde terminó la sesión de la Federación de la Prensa española.

Se ha acordado elevar al Gobierno un documento conteniendo las bases principales aprobadas contrarias al actual régimen de censura.

También se ha acordado que los carnets de periodistas sean expedidos por la Federación, y con derecho a viajar en ferrocarril, utilizando las tarifas más bajas señaladas por las Empresas ferroviarias.

El representante de Barcelona, señor Rivera Ruvira, indicó que la próxima Asamblea se celebre en la Ciudad Condal, coincidiendo con la próxima Exposición.

El representante de San Sebastián pidió que la Asamblea que tenga lugar después de la de Barcelona se celebre en la capital donostiarra, y dijo que la Federación debe ingresar en la Unión general de Trabajadores. Esta última petición fué rechazada unánimemente. MENCHETA

La mejor casa para novias, por vender los mejores géneros que se fabrican y muy baratos.

EL GORDO PARA NAVIDAD

Por cada un paquete de chocolate, se regala 0,25 de lotería en el Número 12.353 CALLE DE GASCOS, 3.—SEGOVIA (Frente al Acueducto)

Extirpación radical de CALLOS DUREZAS Y VERRUGAS con Pomada IRIS UNA peseta cajita en Farm. y Drog. POR MAYOR.—P. Marcos, Pl. del Corpus, 7

AYER VENTRUDDO, HOY EN JUTO ES PORQUE USO LA PAJA 'JUSTO' Carmen, 10 — MADRID

Se arrienda una huerta en San Lorenzo, es de regadío y se riega con aguas del río Eresma, que se toman en el acueducto de la Fábrica de Loza. Para tratar con su dueño, que vive plazuela del mismo, número 4.

Modista

Teodora Barrio Mateo participa a su distinguida clientela haber llegado de Madrid con nuevos modelos para la actual temporada

POZUELO, NUMERO 2, 2.º

Se necesitan dos oficiales de carterero.

Para tratar, con Manuel Garcimartín, en Sangarcía.

Pastos Se arriendan hasta el 15 de Junio próximo

los del pinar titulado «Palomares», propiedad de don Rufino Cano, en término de Sanchoño. Dirigirse, marcando ofrecimiento de precio, al dueño, Segovia.

Se vende una vaca suiza, recién parida del primer parto.

Para tratar, con su dueño, Hilarión Adrados, en Veganzones.

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA-

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital

Table with columns: PESCADOS RECIBIDOS, Precio Medio kilogr. Items include Merluza, Congrio, Besugos, etc.

He aquí los precios:

Merluza... 1,60 y 2,25 Congrio... 2,00 Besugos... 1,25 Pescadillas... 0,90 y 1,00 Calamares... 2,50 Lengüados... 2,00 Percebes... 1,00 Chicharros... 0,50 Verdes... 0,70 Boquerones... 0,70 Gambas... 2,00 Zapateros... 0,70 Almejas... 1,50 Mero... 2,25 En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia TELEFONO NUMERO 96

Navigazione Generale Italiana

Los mayores trasatlánticos del Mediterráneo a las Américas

Barcelona-Buenos Aires

VIA BRASIL Y MONTEVIDEO EN 12 y 12 DIAS

11 ENERO

"DUILIO"

Barcelona-Valparaíso

VIA VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, PERÚ

2 ENERO

"TAORMINA,"

Gibraltar-New York

EN 6 y 21 DIAS

21 ENERO

"ROMA,"

**Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1
Madrid, Alcalá, 47**

Billetes ferroviarios, forfaits, peregrinaciones, etc., etc.



La revista de actualidad gráfica del hogar católico:

LA HORMIGA DE ORO

Cada año publica: 52 números.
De 2.000 a 2.500 páginas de ellas, cerca de 1.000 en papel couché.
2.000 grabados, como mínimo, de los sucesos de actualidad mundial y reproducciones artísticas de las obras maestras antiguas y modernas.
4 ó más bellas tricromías propias para encuadrar.
2 novelas en folletín encuadrable.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Año, 25 pesetas; semestre, 13 pesetas; trimestre, 7 pesetas.

Si no es usted suscriptor y antes de suscribirse desea conocer esta gran revista, no pierda tiempo.

Escriba hoy mismo al Apartado 26, Barcelona y recibirá gratis y sin compromiso alguno un número de muestra.

A los que se suscriban en esta fecha abonando la suscripción de 1929, le enviaremos la suscripción gratis hasta terminar el año actual



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

LAS DE MEJOR RESULTADO Y LAS MAS ELEGANTES

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España:

RAPIDA, S. A.—Avenida, 9. Apartado 738.—BARCELONA

PIDANSE CATÁLOGOS ILUSTRADOS QUE SE ENVIARÁN GRATIS

CINE y MOTOCAMARA PATHE-BABY



El mejor regalo para

REYES

Deleita e instruye al mismo tiempo y eterniza los momentos felices de la vida.

DE VENTA: en los principales almacenes, comercios fotográficos y similares

Soliciten catálogos gratis a

PATHE-BABY, S. A. E.

Apartado 577 :: BARCELONA

PASTILLAS PECTORALES

TOS G. F. MERINO E. HIJO
LEON

Máquinas de escribir

LAS MEIORES MARCAS

URANIA: La de la oficina más perfecta. Desmontable. Fácil recambio piezas.

URANIA PICCOLA: La misma URANIA en tamaño reducido. Peso, 7 kilos, con estuche-maleta.

PERKEO: La de mayor número de signos: Para pequeños negocios y viaje. Peso, 5 kilos, con estuche-maleta.

JUVENTA: Nuevo modelo Standard. Cinta bicolor. Acero y níquel. Contado, 375.

BING: La ideal para la enseñanza. Contado, 220 pesetas. Plazos, 15 pesetas al mes.



Antes de comprar una máquina, visite esta agencia, donde encontrará la de su agrado en calidad y precio

Poseemos más de mil máquinas de todas marcas a precios baratísimos desde 100 pesetas, en nuevas y de ocasión, y a 25 pesetas mensuales. CAMBIO DE MAQUINAS.

Multicopistas, calcular, sumar, y listar. Muebles de oficinas. Mesas rotas, a 40 pesetas.

Accesorios en general: cintas y papel carbón, más barato que nadie, aparatos para cerrar sobres, tampones «Yost», 13 pesetas. Atriles para mecanógrafos, a 15 pesetas, etc., etc.

ABONOS DE LIMPIEZA — LA CASA DE MAS GARANTIA

VIUDA J. ROVIRA BARCELONA

Agencia exclusiva para Segovia y su provincia, **E. TAMAYO.—Cervantes, 30, pral.**

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caldos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS

14 PESETAS EL KILO

7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de

LA INFORMACION AGRICOLA

Barquillo, 21.—MADRID

Apartado número 9

A LOS TRATANTES EN CARNES Y MATARIFES

Se compran carnes de cerdo para la elaboración de embutidos a 50 pesetas los 11 y 1/2 kilos.

CANTIMPALOS
ANGEL MENDOZA



Últimas publicaciones

Editadas en el mes de Noviembre de 1928

Oficial.—Programa de secretarías de Ayuntamiento de segunda categoría, 0,50 pesetas.

Oficial.—Programa de mecanógrafos de Aduanas, 0,50 pesetas.

Aced.—Curso de contabilidad oficial, segunda edición, 15 pesetas.

Ruggiero.—Instituciones de Derecho civil. Tomo I, 20 pesetas.

Alarcón.—Código del Trabajo. Tomo II, 15 pesetas. (En tela). El tomo I, 10 pesetas.

Barahona y Frías.—Nuevas contestaciones de secretarías de Ayuntamiento de segunda categoría, 25 pesetas.

Ruiz Magán y Jiménez Proy.—Contestaciones de mecanógrafos de Aduanas, 12 pesetas.

Nuevas administraciones exclusivas

Ossorio.—Derecho y Estado, 5 pesetas.

Aramburu.—Filosofía de Derecho, tres tomos, 45 pesetas.

"Editorial Reus,"

CASA FUNDADA EN 1852

Academia: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Correspondencia: **Apartado 12.250 MADRID**

VALENTIN H. ARENAS

OVIEDO

Minas de antracita y fabricación de cok. Especiales para calefacciones.

Representantes

LOS SOLICITA

talleres españoles de calderería (S. A.)
Apartado 192.—Barcelona
Constructores de aparatos de destilación, concentración, extracción aceites, carbonización, secaderos, etc., etc.

AVISO

Se hacen instancias, copias y demás trabajos a máquina, en la calle de José Zorrilla, número 63, primero.

¡PANADEROS! Con el FRIO en su horno

será pesado el trabajo porque la subida de la MASA es más lenta.

Prevéngase usted y empiece seguidamente a trabajar con

LEVADURA PRENSADA MARCA "DANUBIO"

y elaborará su pan en menos de TRES HORAS

Si no sabe usted cómo se emplea, consulte al Representante

DON ANTONIO SERRANO VALLEJO

Calle Juan Bravo, 7 y 9.

Apartado núm. 12. SEGOVIA

El Diablo en Palacio

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE

DON RAMON ORTEGA Y FRIAS

Autorizada la reproducción por la Editorial Castro

Y la princesa sonrió con ironía y recobró la calma repentinamente.

—¡La carta!—repite la doncella, estrujando el papel entre sus dedos.

—Sí, la carta, esa misma carta que arrugáis y en la cual os anuncia que pronto os dará un abrazo, y os ruega que no profeséis.

—¡La habéis leído!—exclamó la joven con acento de desesperación.

—No es ningún secreto—repuso la princesa, desplegando una irónica sonrisa—. Cuando venga lo ha de ver todo el mundo...

—¡Sois una miserable!

—¿Ya no me mandáis salir con la autoridad de vuestra virtud?

—¿Por qué me perseguís para atormentarme?

—¿Ya os dignáis mirarme frente a frente y hacerme preguntas?

—¡Sois un monstruo!

—No me dicen eso los galanes de la corte—repuso la princesa, siempre sonriendo irónicamente.

Parecióle a Blanca que iba a perder la razón; tal era el trastorno que sentía en su espíritu. Su cabe-

za se ardía; sus sienes latían con desigual violencia, y sus miembros se agitaban como si fuese presa de una convulsión.

—Asesinasteis al hombre a quien yo amaba con delirio; fuisteis causa de la muerte de doña Isabel de Valois que era para mí una hermana; por vos me veo separada de Luis en quien había puesto mis afecciones todas, porque ya no me quedaba a quien amar; lo habéis hecho desgraciado, y en fin... ¡oh...! no sé lo que os digo... pero todo os lo perdono, todo con tal que no me atormentéis con vuestra presencia, que no ultrajéis con vuestras palabras a vuestra inocente víctima. ¿No estáis satisfecha? ¿Qué más queréis de mí? ¡Dejadme, os lo ruego, os lo suplico; os lo pediré de rodillas, si así habéis de concedérmelo; figuráos que Luis y yo hemos muerto!

—No os arrodilléis, que en esta santa casa sois más que yo por vuestra virtud. ¿Con que me perdonáis...? No he conseguido poco... pero guardad vuestro perdón para cuando yo os lo pida.

—¡No tenéis corazón!

—Eso mismo me dijo hace seis años don Ramón de Tassis, correo mayor de su majestad, y yo le contesté que lo que me faltaba de corazón me sobraba de cabeza.

—De iniquidad.

—Lo mismo tiene—contestó doña Ana, haciendo un gesto de indiferencia.

Blanca se puso las manos por la frente y se oprimió el pecho.

—¡Idos, señora!—exclamó.

—¡Ya me llamáis señora...! Voy adelantando mucho—repuso la princesa con tono de burla—.

Pero como os decía, no me perdonéis porque yo no os he perdonado ni os perdonaré. Vos y vues-

tro paje os burlásteis de mí en cien ocasiones; me pusisteis en ridículo con el rey en los jardines del Escorial, en mi aposento con el cambio de los brazaletes y con el cambio de personas cuando hicisteis que el rey encontrase en mi lugar a su esposa y me ultrajase, y en fin, me vencisteis en cuantas luchas sostuvimos, probando que sabéis intrigar mejor que yo. Ya comprenderéis que todo esto no puedo perdonarlo. Me disteis algunas lecciones y estoy en deuda con vosotros; quiero pagároslas y os las pagaré. Al fin el rey me ha concedido la gracia de permitirme volver a la corte. ¿Pensáis que la clemencia no más le haya impulsado a perdonarme? Su corazón es mío, y por consiguiente, su voluntad también. Pero tenemos ahora un segundo rey, que es el ministro Antonio Pérez, y de antiguo sé que su voluntad puede también ser mía porque me tiene ofrecido su corazón. ¿Qué os parece, podré pagarlos lo que os debo? Ya véis mi franqueza, os doy a conocer todos mis planes, no tengo secretos para vos.

Blanca irguió la cabeza. Recobró su serenidad, y el orgullo volvió a renacer en su alma.

—¿Qué queréis?—dijo con acento de una reina que pregunta a un vasallo importuno.

—Vengarme.

—¿De quién y por qué?

—De vos y de vuestro paje por vuestras palabras, por las humillaciones que me habéis hecho sufrir, por los ultrajes que he recibido. Sois mujer, y sabéis lo que es el amor propio herido.

—Bien, vengáos si podéis.

—¿Me retáis?

—No, pero quiero que sepáis que más que miedo me dáis lástima.

—¡Lástima os inspiro...! ¡Oh...! No será así cuando hayáis sentido el peso de mi venganza. El diablo no está ya en palacio, y la reina Isabel murió. Veremos si os defienden, a vos las paredes de este convento, y a vuestro paje su famosa capa.

—Acabáis de cometer una acción villana, como todas las vuestras, sorprendiendo un secreto. Siempre la traición ha sido vuestra arma favorita, seguid usándola que yo me defenderé.

—Bien, doña Blanca, yo haré que no os olvidéis de mí en este retiro, en la corte o en donde quiera que os encontréis.

—Si todo lo que tenéis que decirme se reduce a vuestras amenazas, demás está que habléis. Salud, pues.

Y la joven, con altanero ademán, señaló hacia la puerta.

—¿Me echáis?

—Sí.

—¡Oh!—exclamó la princesa—. ¡Temblad!

—Basta de amenazas, señora, ya os lo he dicho. Doña Ana apretó los puños y sus ojos brillaron.

—Me voy—dijo—, pero muy pronto volveréis a verme.

—Tendré ese tormento más.

—Habéis añadido ultrajes a los ultrajes.

—Decís que no estáis satisfecha con el mal que me habéis hecho, que no estáis contenta hasta que me aniquiléis...

—Y vos aceptáis la guerra con loca arrogancia

—Doña Ana, habéis renovado mis heridas, y en este instante me siento con tantas fuerzas para luchar, como la noche en que la muerte del marqués me dió el valor y el coraje del que está desesperado. No sabéis lo que habéis hecho; esta soledad, este tranquilo retiro me habían dado la resignación